

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

16.04.2019 г.
с. Алтайское

№ 17

Об утверждении отчета об итогах
работы Алтайского районного
Собрания депутатов за 2018 год

Руководствуясь Законом Российской Федерации № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 36 Устава муниципального образования Алтайский район Алтайского края, заслушав отчет председателя Алтайского районного Собрания депутатов о работе представительного органа района в 2018 году, Алтайское районное Собрание депутатов РЕШИЛО:

1. Принять отчет об итогах работы Алтайского районного Собрания депутатов к сведению;
2. Опубликовать отчет на официальном сайте Администрации района .

Председатель Алтайского районного
Собрания депутатов

О.В.Воронкова

Уважаемые депутаты и приглашённые!

2018 год был первым полным календарным годом работы Алтайского районного Собрания депутатов действующего созыва. В отчётном году в районном Собрании депутатов работали 19 депутатов. Свою деятельность представительный орган осуществлял в соответствии с Уставом муниципального образования и Регламентом Алтайского районного Собрания депутатов.

Деятельность Собрания депутатов (представительной власти), в отличие от власти исполнительной (Администрации района), менее заметна. Между тем именно представительный орган, каким является Собрание депутатов района, строит ту нормативно-правовую платформу, на которой исполнительная власть возводит то, что должно улучшать и облегчать, сделать более комфортной жизнь жителей района. Этот принцип действует на федеральном, региональном, районном и местном уровне. Говоря об итогах 2018 года, хочу сказать, что нам удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти, мы смогли принять необходимые, правовые акты нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие района.

Основными направлениями деятельности депутатов остаются:

1. Осуществление нормотворческой деятельности, анализ проектов нормативно-правовых актов, подготовка замечаний и предложений по проектам, выносимым на рассмотрение Собрания;
2. Участие в работе заседаний и постоянных комиссий Собрания.
3. Взаимодействие с Администрацией района и Администрациями сельских поселений, муниципальными учреждениями, организациями, службами, предприятиями района.
4. Осуществление приема избирателей и работа в депутатских округах.
5. Непосредственная работа с населением в избирательных округах, в том числе участие в собраниях и встречах с населением.
6. Организация исполнения и контроля за выполнением принятых решений Собрания.

В рамках планирования мероприятий районного Собрания ежегодно формируется План работы на текущий год, который утверждается на сессии.

При планировании работы основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, выносимых на сессии Собрания.

Для представительного органа района сессия является важнейшей формой деятельности. На ней принимаются решения, которые формируют нормативно-правовую базу нашего муниципального образования. В соответствии с Уставом района и регламентом Собрания депутатов участие в работе сессий является одной из основных форм депутатской деятельности и основная обязанность депутата - хотелось бы сделать на этом акцент.

Сессии проводились в открытой форме, в них принимали активное участие глава района, заместители главы Администрации и руководители структурных подразделений Администрации района, правоохранительных органов, главы сельских поселений, руководители муниципальных предприятий, представители общественности и средств массовой информации.

Анализ рассмотренных на сессиях вопросов показывает, что Собрание депутатов повестку дня сессий определяет в рамках своих полномочий в соответствии с Уставом муниципального образования Алтайский район и действующим законодательством о местном самоуправлении.

В 2018 году проведено 8 сессий Алтайского районного Собрания депутатов, (из них 2 –методом опроса). На сессиях рассмотрено 82 вопроса. В том числе вопросы:

- о внесении изменений в Устав района, принятие Устава в новой редакции;
- сферы бюджетной политики - 10;
- экономики, собственности - 7;
- здравоохранения, образования, культуры, спорта и социальной защиты населения - 4;
- земельных отношений - 10;
- о взаимодействии с органами местного самоуправления сельских поселений - 23;
- другие вопросы - 26.

Одним из направлений работы Собрания является организация исполнения и контроль за выполнением принятых решений.

В порядке осуществления контрольных полномочий на сессиях в 2018 году были заслушаны отчеты:

- Главы района о деятельности Администрации Алтайского района за 2017 год;
- О результатах деятельности отдела МВД России по Алтайскому району в 2017 году;
- Об исполнении районного бюджета;
- Об обеспечении условий и проведении физкультурно-оздоровительных мероприятий на территории Алтайского района;
- О состоянии лекарственного обеспечения населения, в том числе льготных категорий граждан на территории МО Алтайский район;
- О деятельности МУП «Теплоэнерго»;
- О получении дополнительного образования детьми в возрасте от 5 до 18 лет в образовательных организациях района;
- О реализации демографической политики в Алтайском районе.

Заслушаны отчеты о ходе выполнения муниципальных программ:

- «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма в Алтайском районе» на 2015-2020 годы»;
- «Газификация Алтайского района на 2016-2019 годы».

В 2018 году Собранием депутатов принято 18 нормативных правовых акта.

Для обеспечения своевременного введения законов на территории района, в связи с изменениями действующего законодательства, практически на каждой сессии вносились изменения и дополнения в ранее принятые решения с целью приведения их в соответствие с изменившимся законодательством. Таких решений было принято 15.

Проекты муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, касающиеся жизнедеятельности района, обсуждались на публичных слушаниях. За истекший год проведено 3 публичных слушания.

Работа депутатов состоит и в участии в деятельности постоянных комиссий, от эффективности работы которых в немалой степени зависит правомерность и результативность реализации принятых Собранием депутатов решений. В нашем Собрании принято проводить совместные заседания комиссий. В структуре Собрания - 3 постоянные комиссии.

С прокуратурой района отношения строятся на конструктивной основе, что позволяет устранять противоречия в нормативных актах еще на стадии проектов. Прокурор (либо его заместитель) принимает участие в работе сессий представительного органа. В соответствии с заключенным соглашением прокурору направляются на экспертизу проекты наших правовых актов.

Федеральным законом от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» предусматриваются различные формы информирования жителей о работе представительного органа. Информация о деятельности Собрания депутатов регулярно размещается на официальном сайте района. Избиратели имеют возможность зайти на сайт и ознакомиться с планом работы Собрания, принятыми решениями. Уважаемые депутаты, просьба, если вы проводите работу со своими избирателями, делитесь информацией и мы будем размещать информацию о вашей деятельности на сайте.

Депутаты районного Собрания ведут активную работу в своих избирательных округах, проводят приемы граждан, оказывают помощь главам сельских поселений в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населенных пунктов.

Представительный орган муниципального образования взаимодействует с районной газетой «За изобилие». Решения районного Собрания депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности граждан - это Устав района, бюджет района, программы, положения, решения, обязательные для обнародования в установленном порядке, публикуются в районной газете, также регулярно освещается в районной газете информация о дате проведения сессии Собрания депутатов.

Депутатский корпус района работает на непостоянной основе. В связи с этим, организационно-техническое обеспечение деятельности представительного

органа осуществляет Администрация района. Специалисты Администрации оказывают большую помощь в проведении организационных мероприятий по подготовке и проведению сессий и ведения делопроизводства.

В соответствии с действующим антикоррупционным законодательством в отчётном году все депутаты и районного и сельского уровня представили Губернатору Алтайского края сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Работа с населением, рассмотрение жалоб и обращений граждан - приоритетные направления в деятельности каждого депутата. В непосредственном контакте с избирателями решаются не только конкретные вопросы граждан, но и выявляются общественно-значимые проблемы.

В 2018 году в адрес председателя Собрания поступило 21 письменное обращение, на личном приеме принято 92 человека.

Председатель Собрания депутатов в течение года принимал участие в мероприятиях, проводимых администрацией района, еженедельных совещаниях, проводимых главой. Учувствовал в работе совещаний и сессий Алтайского краевого Законодательного Собрания, публичных слушаниях, представлял район в межрайонных мероприятиях. Также участвовал в работе сессий, общественных мероприятиях поселений и сходах граждан на территории поселений.

В целях популяризации здорового образа жизни, укрепления здоровья отдельные депутаты районного Собрания принимают участие в спортивных мероприятиях, проходящих на территории района - это хороший пример и призыв для всех депутатов!

Среди народных избранников есть депутаты, которые оказывают адресную финансовую помощь по обращениям граждан и организаций.

Решению насущных проблем избирателей способствует сотрудничество районного Собрания депутатов с краевым Законодательным Собранием, которое хотя и не является для нас вышестоящим органом, но осуществляет методическое руководство, оказывает практическую помощь в организационной работе. Прежде всего, такая связь происходит через работу депутата по одномандатному избирательному округу № 14 Демина Александра Александровича. Александр Александрович так же выступает спонсором по поддержке отдельных видов спорта в районе и в проведении культурно-массовых мероприятий в районе, за все это выражаем ему искреннюю благодарность за понимание и поддержку.

Выстроено взаимодействие с главами сельских поселений. Они приглашаются для участия в работе сессий районного Собрания депутатов, оказыва-

ется методическая помощь по вопросам организации работы сельских Собраний депутатов, решению вопросов местного значения.

В свою очередь, уважаемые коллеги, хочется отметить, что Вам тоже необходимо принимать активное участие в работе сессий в поселениях, организовывать совместные приемы граждан по личным вопросам. В своей работе с избирателями вы должны опираться именно на депутатский корпус сельских муниципальных образований: совместные инициативы, совместные мероприятия, совместное решение проблем.

Таковы основные итоги работы депутатского корпуса в 2018 году! Много сделано за 2018 год и много еще предстоит сделать. Работа Председателя Собрания и депутатского корпуса проходит в теснейшем ежедневном взаимодействии с Главой района, его заместителями, структурными подразделениями. Вопросов возникает много, но все эти вопросы мы обсуждаем коллегиально и стараемся найти пути их решения.

Успехи района - это результат совместного труда сидящих в этом зале и всех тружеников района. Опираясь на достигнутое, мы ставим задачи на перспективу, над чем призываю совместно и серьезно работать, включая все имеющиеся ресурсы и резервы. В заключение хочу поблагодарить всех депутатов, работников Администрации района, глав поселений, руководителей организаций за сотрудничество и взаимопонимание.

Спасибо за внимание!